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VII.

A magyar tenger még mindig be 
szél, Csaba királyfi harcosainak vissza­
térését meséli, Siótok felől pedig a szellő 
a magyar kisgazda aranyszáju szószó­
lójának, Meskó Pálnak szavait hozza a 
fülembe: „Veszélyben a magyar vég­
vidék, tizezerszámra mossa az idegen 
áradat a magyar faj alól a magyar tői­
det; legény kell a gátra 1 A szavakból 
elég volt már, most tetteket kérünk“. 
A földbirtokpolitikához azonban # nem­
csak löld, nemcsak pénz, de ember­
anyag is kell. És pedjeü |iasági tu­
dásban, általános m* V/ -égben, erköl­
csi kvalitásban elsőrendű’emberanyag. 
Tudják ezt a németek s ezért édesge­
tik a pózeni telepítések számára tyúk­
kal, kaláccsal a mi erdélyi szászainkat, 
délvidéki svábjainkat. Három-négyezer 
korona ellenszolgáltatásért adnak ott 
20-30 hold kitűnő földet, emeletes 
házat, gazdasági eszközöket stb. egy- 
egy német anyanyelvű telepesnek. Ilyen 
faj magyar birtokpolitikára volna szük­
sége hazánknak is, ha függetlenségét 
nemcsak papiroson, de tényleg is meg­
akarja erősíteni.

Többször tettek már kísérletet ily 
védőgátak emelésével a nemzetiségi 
hullámoktól ostromlott végvidéken, ezek­

nek egyrészét azonban elmosta az ára­
dat, mert nem volt elég gazdasági élet­
revalóság, nem volt elég magyar ön­
érzet, nem volt elég hazaszeretet azok­
ban, akiket erre a fontos pozícióra ál­
lított a magyar állam. A jász nép a 
múltban telepitő kvalitásairól fényes ta­
núbizonyságot tett. A Duna-Tiszaköze 
nagyrészt jász telepes község és nincs 
az Alföldnek olyan városa vagy köz­
sége, amelynek levéltáraiban jász csa­
ládok tömeges bevándorlásáról adatok 
ne maradtak volna fel. A jász ma is
szerző nép, szorgalmával, igénytelensé­
gével lépésről-lépésre foglalja el a szom­
szédos vármegyék megvásárolható te­
rületét s a parcellázásoknál, ott, ahol 
a jobbágyság fiaiból származó vasát ló 
boldogulni nem tud, a jász gazda fé­
nyes helyzetet biztosit magának.

Vájjon mi lenne, ha ezt a fajt 
nemcsak az egyéni iparkodásnak, ha­
nem a magasabb gazdatársadalmi mun­
kának tevékeny tényezőjévé tudnók ne­
velni? Vájjon mi lenne, ha az iskolá­
ban s a gazdatársadalmi és szövetkezeti 
életben kioktatott jász kisgazdák másod- 
és harmadszülött fiai indulnának apaik, 
testvéreik tőkeerejétől segítve azokra a 
veszélyeztetett pontokra, amelyek ma a 
magyarságra nézve kétségessé váltak? 
Azt hiszem, a hadak útja népmondábol 
egyszerre valósággá varázsolódnék. Hi­
szen a telepitő jászok unokái a foldbir- 
tokszerzésnek azt a magasabb katonai 
mértékét is egytől-egyig megütik, amit 
Meskó Pál siófoki beszédében oly erő­
teljesen hangoztatott, jász anyák pedig 
hála Istennek, még nem ismerik az 
„egyke“ nemzetpusztitó nyavalyáját.

(Vége.)

Milyen lesz az uj borára?
ii.

Ismételjük tehát, hogy az idei termésű 
borok árának kedvező kialakulására s a múlt 
évihez képest való emelkedésére minden elő­
feltétel megvan, ha csak maguk a termelők 
nem fogják a dolgot elrontani.

Ezt annál is inkább hangsúlyozni kell, 
mert az előző években is jórészt maguk a ter­
melők voltak az okai annak, hogy jobb árak
nem voltak elérhetők.

Sok esetben ugyanis a szőlősgazdák
_ a borárak alakulására befolyást gyakorló
körülmények tekintetében egyáltalában nem 
lévén tájékozva — jóval korábban és jóval 
olcsóbban tették eladóvá termésüket, mintsem 
kelletett volna s igy kevesebbet kaptak, mint 
a mennyit kaphattak volna a borért.

Különösen a szüret előtt való eladás az, 
a mire nézve a bornál igen nagy óvatosság 
ajánlható. Mert természetes dolog, hogy az, 
a ki a bort hetekkel vagy esetleg hónapokkal 
a szüret előtt megveszi, a mikor még a must 
minőségét illetőleg senki sem lehet tájékozva, 
úgy csinálja meg a számítását, hogy a vétel 
akkor is kifizesse magát neki, ha az előre 
megvett must silány minőségű lesz is. Mint­
hogy nálunk nincs szokásban a vételárnak a 
must cukortartalma szerint való megállapitasa, 
hanem hektoliterenként megállapított fix áron 
történik a vétel, az elővételeknél a vevő ugyan­
annyit fizet akár 12 fokos, akár pedig 24 fo­
kos lesz a must s igy természetes, hogy a 
vevő a vételárat a legrosszabb esetre kalku­
lálván, a mustnak minőségbeli értéktöbblete 
tisztán az ő javára esik. Abból a termelőnek 
semmi haszna nincs, hanem csak kara van 

Hasonlóképen csakis a vevőnek lehet 
haszna abból is, a mi pedig sajnos 
nagyon gyakori eset, ha az elővétel alkalmá­
val mutatkozó termés mennyiségében a szü­
retig, bármi oknál fogva, csökkenés áll be.

Ha ugyanis az elővételkor mondju 
júliusban vagy augusztusban — bő, közép 
vagy akármilyen termés mutatkozik, termé­
szetes hogy a vevő ehhez képest fogja a 
vAettrat megajánlani. Ha már most elemi 
csapások, peronospora, szolőmoly, as'.aly,

S troli n “Roche” biztos
nvóoyhatást nyújt ka tarrhu soknál
hörghurutnál,asthmanál, influenza után 
SiroliíTRoche" kezdődő tüdőbeteg segef 
csíráidban elfojt. Kellemes ize es az étvá­
gyra váló kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin"Rodté’-al való hosszabb kuraka

ifi

A légzési szervek
meqilüleseit legbiztosabban a 
SiroBn "Roche“- al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert es 
bevált szer minden háztartásban

Szíveskedjék a gyógy tavakban
határozottan Sirolin'Rodie-1 kérni.
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jégverés stb. folytán a termés szüretig felére, 
negyedrészére vagy még ennél is kevesebbre 
apad is le, azért a vevő egy hektoliter mus­
tért mégis csak a jobb terméskilátások közt 
megállapított árt fogja megfizetni, holott a 
must, a termés mennyiségének csökkenése 
folytán, tényleg sokkal többet fog érni szü­
retkor. Az elővételkor mutatkozó termés meny- 
nyiségének csökkenése folytán természetsze­
rűleg előálló értékemelkedés tehát megint 
csak a vevő javára esik s az eladónak ebből 
ismét tetemes kára származhatik.

Mind a termés mennyiségének csökke­
néséből, mind a minőség javulásából szár­
mazó s a borárak kedvező alakulását okozó 
előnyökről le kell tehát mondania annak, a ki 
a mustot jóval a szüret előtt eladja. Ezzel 
azonban nem csak magának okoz kárt, ha­
nem a többi szőlőbirtokosnak is, mert az 
ilyen olcsó eladások rendszerint a borárak 
lenyomását eredményezik az illető bor­
vidéken.

Vannak szőlősgazdák, a kik nem is 
maguk szüretelnek, hanem a tőkén adják el 
a termést, a mi rendszerint még a legrosz- 
szabb üzlet szokott lenni a termelőre.

Az is nagy hiba, hogy ha a termelők 
nem gondoskodnak előre a szürethez szük­
séges hordókról, mert szüretkor, a mint ezt 
különösen nagyobb termés esetén, például 
1908-ban láttuk, vagy nagyon drágán, vagy 
egyáltalában nem kapnak már hordót. Így 
teljesen kiszolgáltatják magukat a vevőknek 
s kénytelenek potom áron elvesztegetni a 
termést, s ez megint csak hátrányos a többi 
termelők borai árának alakulására is.

Most, mikor az uj bor árának kedve­
ző alakulására a legjobb kilátásaink vannak, 
melegen ajánljuk az elmondottakat szőlős­
gazdáink figyelmébe.

Használjuk ki az uj bor árának ked­
vező alakulására alkalmas konjunktúrákat, a 
mikre oly nagy szükségünk van, mert köztu­
domású dolog, hogy ma már többe kerül a 
szőlő megmunkálása és fentartása s ezt a 
borkereskedőknek is méltányolniok kell.

Ne siessünk az uj bor eladásával!

Lődijazás és szarvas- 
marhakiáilitás.

A vármegyei gazdasági egylet a 
földmivelésügyi miniszter támogatásá­
val a múlt vasárnap lódijazást és szar- 
vasmarhakiállitást rendezett Jászapátin. 
A hetek óta tartó folytonos esőzés, de 
főképpen az aznapi rossz idő sok vi­
déki gazdát távoltartott a kiállítástól s 
igy az bizony jobban is sikerülhetett 
volna, bár Jászapátiról és a szomszé­
dos Jászszentandrásról, Jászkisérről, 
Jászdózsáról még igy is elég szép számú 
és főképpen kitűnő kvalitású állatok 
kerültek a zsűri elé.

A kiállítás reggel 9 órakor nyilt 
meg a vásártéren. A megyei gazdasági 
egylet részéről csak Antal Sándor ál­
éi nők és Gaylhoffer István titkár vol­
tak jelen. Ott láttuk még Csanády Aurél 
gazdasági felügyelőt, a méntelep ré­
széről Perezd alezredest és Kovásznay

századost, továbbá: Véniss Gyula jász­
berényi földmivesiskolai igazgatót, Ró­
nay Ferenc, Petites Mihály földbirtoko­
sokat, Cseh József dr. vm. főjegyzőt, 
Bodnár Sándor dr. főszolgabírót, Mar- 
kovits Pál dr. és IApták József plébá­
nosokat stb.

A zsűri a következőképpan ala­
kult meg:

a) a lókiállitás részére elnök An­
tal Sándor, tagok: Perczel alezredes, 
Kovásznay százados, Csanády Aurél 
gazd felügyelő, Markovils Pál dr., Cseh 
József dr., Bodnár Sándor dr., Gayl- 
hoffer István gazd. egyleti titkár, Ró­
nay Ferenc és Horváth Pál;

b) a szarvasmarhadijazás részére 
elnök Pethes Mihály, tagok: Csanády 
Aurél, Véniss Gyula, Lipták József, 
Paraj Imre és Rusvay Lajos.

A zsűri behatóan megvizsgálta a 
kiállított anyagot s hosszabb tanács­
kozás után, úgy délelőtt 11 óra tájban, 
bírálatának eredményét a következőkép­
pen hirdették ki: Antal Sándor, illetve 
Pethes Mihály elnökök:

A lókiállitásbau résztvevő gazdák kö­
zül jutalmaztattak:

a) 1—2 éves csikóért: Tóth • Ferenc 
Jászárokszállásról 30 K, Rusvai Péter Jász­
apáti 20 K, Farkas L. Imre Jászapáti, Farkas 
Béla Jákóhalrna, Hajdú József Jászkisér, Hol­
lók János Jászdózsa, Járvás István Jászapáti, 
Rusvai Antal Apáti, Csordás András Szent- 
andrás, Tóth Antal Szentandrás 10—10 K ;

b) 3—4 éves csikókért: Tóth Antal Szent­
andrás 200 K, Juhász Sándor Szentandrás 
150 K, Gábor Mózes Kisér 100 K, Tóth Já­
nos Árokszállás 30 K, Balta János Szentand­
rás, Tősér Ignác Szentandrás, K. Szabó Sán­
dor Kisér 20—20 K, Répás János Jászberény, 
Faragó Sándor Szentandrás, Horváth László 
Apáti 10—10 K;

c) anyakancákért: Pataki Vincze Apáti 
100 K, Nagy Antal Szentandrás 60 K, Hor­
váth László Apáti 50 K, Bollók János Jász­
dózsa 40 K, Tóth Ferenc Árokszállás 30 K, 
Juhász Sándor Szentandrás, Répás János Jász­
berény 20—20 K, Tősér Ignác Szentandrás, 
Fodor Gábor Kisér, Ádám Kálmán Szentand­
rás 10—10 K.

A szarvasmarhakiállitásban résztvevő 
gazdák közül a simenthali-fajta tenyésztéséért 
jutalmaztattak:

a) csoportkiállitásért: özv. Utassy Zsig- 
mondné Apátiról ezüst oklevéllel, Dósa Dezső 
Apátiról és Ballagi Mátyás Szentandrásról 
bronzoklevéllel;

b) fejős és hasas tehenekért: özv. Utassy 
Zsigmondné Apáti 70 K, Járvás Gábor Apáti 
60 K, Dósa Dezső Apáti 50 K, Rusvai Lajos 
Apáti 40 K, Kálmán Miklós Apáti, K. Szabó 
Sándor Kisér 30—30 K, Urbán A. János , 
Apáti, Ballagó Mátyás Szentandrás 20—20 K, 
Bobák András Szentandrás 10 K;

c) üszőkért: Urbán A. János Apáti 
100 K, Tősér József Szentandrás 90 K, Bal­
lagó Mátyás Szentandrás 70 K, Dósa Dezső 
Apáti 60 K, Pongó Péter Apáti 50 K, Tóth 
P. Balázs Szentandrás 40 K, Podmaniczki 
András Apáti és Kóczián József Jászdózsa

20—20 K, Pallagi József Szentandrás, K. 
Szabó Sándor Kisér 10—10 K ;

d) bikákért: Jászkiséri közbirtokosság 
ezüst oklevél, Márkus Ignác Szentandrásról 
ezüst oklevél, Jász Gábor Apátiról bronz ok­
levél, Kelemen Ignác bronz oklevél és Vincze 
Dávid Apátiról bronz oklevél.

*

Mire a jutalmat nyert állattartó gazdák 
a dijakat felvették, éppen dél lett. A csutka 
ködös, sáros időben hamarosan kiürült a ki­
állítás helye. A vidékiek mindjárt hazamentek 
s igy ez alkalommal a szokásos közebéd is 
elmaradt. A zsűri vidéki tagjai Antal Sándor 
helybeli földbirtokoshoz voltak hivatalosak 
ebédre.

H I RE K.
Halálozás. Egy hónap leforgása 

alatt már a második haláleset borítja 
mély gyászba városunk egyik legelő­
kelőbb családját, a Khindl-családot. Előbb 
a szeretett édes anya, most a közbe- 
csülésben álló család legidősebb férfi 
tagja, a helybeli ügyvédi lcar érdemes 
nesztora: Khindl Dező jászapáti ügy­
véd halt meg f. hó 25-én. Hatvanöt 
esztendőt élt, sokáig teljes jó egész­
ségben; csak az ulolsó esztendőben 
támadt reá a veszedelmes kór, amely 
rövid pár hónapig tartó kinos szenve­
dések után el is ragadta közülünk. Te­
metése csütörtökön, szeptember 26-án 
délután 4 órakor ment végbe nagy 
gyászpompa között. Megjelent a vég­
tisztességre a kiterjedt családon és elő­
kelő rokonságon kívül a kir. járásbíró­
ság, az ügyvédi kar, az elöljáróság, a 
kaszinó es más egyesületek képvise­
lete és a helybeli intelligencia csaknem 
teljes számban. Az ügyvédi kar ko­
szorút helyezett ravatalára, a kaszinó 
pedig kitűzte részvéte jeléül a gyász­
lobogót. Utolsó útjára az egész nagy 
gyászközönség kikisérte a megboldo­
gultat, aki életében mindig igaz, min­
dig nemes ember volt s akit élete 
utolsó percéig mindenek, — akik is­
merték, — tisztelték és becsülték.

A megboldogult 1848-ban szüle­
tett Jászapátin. Középiskoláit és a jo­
got Egerben végezte. 1872-ben Jász­
berénybe került s mint h. kerületi alka- 
pitány ott szolgált a közigazgatásnál 
1876-ig, a megyerendezésig. 1876-ban 
Szolnokra, a megyei központba jutott 
a számvevőséghez, de onnan már 
1878-ban Budapestre ment a hires 
Perlaky ügyvéd irodájába. 1879-ben 
letette az ügyvédi vizsgát s hazajött 
Jászapátira, ahol irodát nyitott s azt 
vezette egészen a múlt év közepéig. 
Mint ügyvéd megszerezte a város la­
kosságának bizalmát s arra rendkívüli 
becsületessége, hajlithatatlan egyenes-
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sége és puritánsága alapján egész éle­
tén keresztül érdemes is volt. Nyugod­
jék békességben!

Iskolai hírek. A helybeli izr. hitközség 
osztatlan elemi iskoláját a folyó tanévben Klein 
Sándor oki. tanító fogja vezetni.

Ticska Margit helybeli rk. tanítónő az 
iskolaszéktől újabb félévi szabadságot kért, 
amit — tekintettel súlyos betegségére, — 
meg is kapott. Helyébe egyelőre helyettes 
tanítónőt fog alkalmazni az iskolaszék.

Képkiállitás Szolnokon. A szolnoki mü- 
vésztelep törzstagjai s az ottani festőtanfo­
lyam növendékei müveikből kiállítást rendez­
nek Szolnokon, a telep helyiségeiben. Az ér­
dekes kiállítás — körülbelül vagy 300 mű­
vészi képpel ma, vasárnap délelőtt nyílik meg.

Az októberi vasúti menetrend, mint azt 
a tegnapi nap folyamán a helybeli állomás- 
főnök ur előzékenységéből alkalmunk volt át­
tekinteni, semmit sem változott. Az ujszász— 
vámosgyörki vonat menetrendje, úgyszintén 
a szolnoki, jászberényi, valamint az Ujszászon 
át történő budapesti és aradi csatlakozó vo­
natok menetrendjei teljesen ugyanazok, mint 
eddig voltak. Kár, mert azt legalább keresz­
tül kellett volna vinni az érdekelt községek­
nek, hogy a mi vicinálisunk délben mindkét 
irányban későbben induljon. Igen nagy ér­
deke ez a gimnáziumot látogató környékbeli 
ifjúságnak.

A Vámosgyörkön át Budapest, Kassa 
stb. felé megállapított uj menetrendet még 
ez ideig nem láttuk, de valószínű, hogy ott 
sem lesz lényegesebb változás, mert a mi 
helyi vasutunk Vámosgyörk felé megállapí­
tott menetrendje semmiféle változást nem 
szenvedett.

Szervezett rendőrség Jászladányon. Ar­
ról értesítenek bennünket, hogy Jászladányon 
rendszeres községi rendőrséget szervezett a 
képviselőtestület. A legénység egyelőre négy 
tagból áll, akik október 1-én fogják letenni 
az esküt s pusztán csak a rend fentartásával 
foglalkoznak Felebbvalójuk a f. hó 23-án 
egyhangúlag rendőrbiztossá választott Fejes 
lózsef volt községi belrendőr lett. Gratulálunk 
Jászladánynak, a jászapáti elöljáróságot pe­
dig felkérjük, hogy mielőbb kövesse ez okos 
példát.

A Woilner-cirkus Jászapátln. A konti­
nens egyik legjobb és legelőnyösebben ismert 
cirkusztulajdonosa, Wollner Adolf elsőrangú 
társulatával a jövő hét folyamán valószínűleg 
Jászapátira jön s pár napon keresztül előadá­
sokat fog itt tartani pazar fénynyel és kénye­
lemmel berendezett amerikai rendszerű óriási 
sátorában. A társulatnak körülbelül 70 tagja 
van. Csaknem valamennyi elsőrangú artista, 
mutatványaik szenzációsak s a szó legtelje­
sebb értelmében világvárosi nívón állanak. A 
társulatnak kitűnő balettkara és igen jól ösz- 
szetanult saját zenekara is van. Az amerikai 
rendszerű pompás födött sátor 2000 nézőt 
kényelmesen befogad. A cirkusz valószínűleg 
csütörtökön érkezik s ugyanaz napon este 
már előadást tart. Miután a legnagyobb rit­
kaság, hogy ilyen nagyszabású cirkusz kisebb 
vidéki városokba sátort üt, felhívjuk úgy a 
helybeli, mint a közeli környékbeli közönsé­
get, hogy használja fel a kedvező alkalmat s 
a nagyszerűnek Ígérkező előadásokat minél' 
tömegesebben látogassa! Az előadások kez­
detéről, a részletes műsorról s a helyárakról
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a napi falragaszok fogják tájékoztatni a kö­
zönséget.

A népiskolai beírások eredménye. Mint 
már jelentettük, a múlt hét folyamán tartot­
ták meg a helybeli rk. népiskolában az 
1912.—1913-ik tanévre a behatásokat. Beír­
tak pedig ez ideig 649 fiú és 521 leány min­
dennapos iskolakötelest, azonfelül 80 fiú és 
120 leány ismétlőiskolást, vagyis összesen 
1370 tankötelest

A mindennapos iskolásakat a község 
14 iskolájában a következőképpen osztották 
szét: I. a) fiú 72, I. b) fiú 72, II. a) fiú 100, 
II. b) fiú 92, III. fiú 100, IV. fiú 95, V.—VI. 
fiú 55 és III. vegyes osztály 30 fiú, 33 leány, 
tehát 65 tanulóval;

I. leány 130, II. a) leány 76, II. b) le­
ány 77, III. leány 100, IV. leány 83,V.—VI. 
leány 55 tanulóval.

Látható ebből az elosztásból, hogy nép­
iskolai oktatásügyünk bizony szégyenletes ál­
lapotban van. A 14 osztály közül tizenegy­
ben több növendék tanul, mint amit a tör­
vény megenged ; hatban pedig oly sok növen­
dék van bezsúfolva, hogy eredményes taní­
tásról egyáltalán szó sem lehet. Nem külö- 
sen akkor, ha figyelembe vesszük, hogy a 14 
tanterem közül mindössze csak kilenc olyan 
osztály van, amelybe 70—80 tanuló helyez­
hető el, a többi osztályok már jóval 
kisebbek.

A legenyhébben szólva, tűrhetetlenek 
már ezek az állapotok s egyenesen nemzeti

kötelesség azokon a legrövidebb idő alatt se­
gíteni. Iskolafentartó és állam fogjanak össze 
és szüntessék meg ezt a lehetetlen helyzetet 
mielőbb, mert az csakugyan abszurd dolog, 
hogy nemsokára lesz egy díszes, tágas, mo­
dern palotánk a gimnáziumnak, elemi isko­
láink pedig — egyáltalán nincsenek.

Itt említjük meg, hogy a főgimnázium 
I. osztálya részére átengedett egyik tanterem 
helyett ideiglenesen a vásártéren lévő cédu­
laház egyik szobáját rendezték be iskolának s 
a kiszorult III. vegyes osztályt oda helyezték. 
A rendes előadások ott is, mint általában az 
összes elemi osztályokban holnap, hétfőn, ok­
tóber hó 30-án reggel 8 órakor kezdődnek.

Két fiú
cipészinasnak azonnal felvétetik Vlncze 
József cipészmesternél Jászapátln.

3585. szám.
Ik. 1912.

Árverési hirdetmény kivonat.

A jászapáti kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Czékus József 
végrehajtatónak, Tóth Ferenc, Tóth János, 
Heller Adolf és Tréba Elemér csatlakozott 
végrehajtatónk Szuromi Mihály úgyis mint 
kiskorú gyermekei törvényes képviselője vég­
rehajtást szenvedő elleni 1 200 kor. 37 K 90 fill.

Mi nyertünk itt 400.000 koronát!
»
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Ön is nyerhet főnyereményt, ha sorsjegyét a GETTLER bank­
házban vásárolja, mert ebben az igazán szerencsés bankház­
ban az egyik főnyereményt a másik után nyerik.

A szerencse most tért be házába,
válasszon tehát az alanti szerencse számokból, a melyeket 

áss ön részére félretettünk.

*

7585 19229 26941

Nyeremények azonnal kifizettetnek.

«§3

l/s sorsjegy 1/4 sorsjegy l/l «órajegy l/l aorajegy

K 1.50 K 3.- K 6.- K 12.—

Amennyiben férni szerencseszámokból sorsjegyet óhajt, kérjük 
b. rendelését a megfelelő összeggel azonnal hozzánk juttatni.

Gettler Bank és Váltóüzlet
SZOLNOK, Piactér, Magyar-utca sarok.
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221 kor. 38 fillér tőkék és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szolnoki kir. t.szék 
(a jászapáti! kir. jáiásbiróság) területen levő 
Jászkisér község határában fekvő, a ja színsén 
1688 sz. tkvi betétben A 1. 1. 2. sor. -78. 
279. hrsz. alatt felvett s Szuromi Mihály, 
kiskorú Szuromi Sándor-, Erzsébet-, Jozsef- 
és Mária tulajdonát képező beltelki ház, ud­
vartér és kert ingatlanra egészben 1467 kor. 
kikiáltási árban az árverést elrendelte es hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1912. evl 
október 14 napján délelőtt 9 órakor Jászkisér 
községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási ár fele részenei 
vagyis 733 kor. 50 fillérnél alacsonyabb ár­
ban eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók az ingatlan becs- 
árának 10°/<>-át, vagyis 146 kor. 70 fillért 
készpénzben vagy az 1881 60. t. c. 42. frában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-én 3333. sz. c. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elóle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Az az árverelő, aki a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tesz, ha többet igéi ni már 
senki sem akar, köteles nyomban bánatpén­
zét az általa Ígért vételár 10%-ára kiegészíteni, 
mert ellenkező esetben ígérete figyelmen kí­
vül marad, és az azonnal tovább folytatott 
árverésben többé részt nem vehet.

Jászapáti, 1912. évi julius hó 14.

Kiss Lajos s. k.
kir. járásbirósági jegyzi

KÜLSŐ SZOLNOKMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR
akult 1869-ben. SZOL NŐK 0 1. Részvénytőke 500.000 K

I Anyaintézet a MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR | 
fit ‘ J BUDAPESTEN. 5®

Betéteket gyümölcsöztél a legmagasabb kamatozással.I
Váltókat leszámítol.

4 ri Kölcsönt nyújt földbirtokokra 15 65 évi időtartamra. 
I Értékpapírokat vész és elad; azokra kölcsönt nyújt.
§ Parcellázásokat finánchoz.

Hirdetések fel­
vétetnek. « Tűzifa, faszén,

_____________ _ m^m^mmmmrnmranamvmtajaxasKi^eCUUM

S mész, cement.

tOC.

rekedtség és hurut eile nincs jobb a

fiéthy-féle pemetefű czukorkánal!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozot­
tan RETHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van. Az eredetinek minden egyes da­

rabján rajta van a Róthy név

I doboz ára 60 fillér. Nagy doboz I K. 
Mindenütt kapható.
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Nedobjael
ruháját he. pecsétet kap, mert

Kovald-nál
kitiszttiják, sőt kívánatra más 
színre átfestenek úgy férfi, 
női, mint gyermek ruhákat is.

Fáradságba sem
kerül, mert nem kell magunk­
nak Kováidhoz küldeni, ha­
nem itt helyben átadjuk

KNÜPFLEB GÉZA
divatáru kereskedőnek, kinek 
üzletében egyébként is min­
denféle divatcikkekből nagy 
választékot és olcsó beszer­
zési forrást találunk. így 
minden mellékes kiadás nél­
kül, a rendes árban tisztittat- 
hatj.uk, avagy festethetjük át 
bármiféle ruhaneműinket is.

Úgyszintén kézelők és gallé­
rok tisztítása is eszközöltetik.
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^ ségböl I. a. és II. Ljasáb, I. a. 

gömbölyű Borong és szép 
gclyfát első minőségű

meszel, beocsiei, por-
land és románcemen­

tet és bftkkfaszenet
xooggon számra szállítok ju­

tányos árban.

FISCHER LAIOS
. SGSR, Henesmegye.
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Angol és francia női szabó.
------ —L1 Berlini szabász,
Készít a mai kornak teljesen megfelelő, komplikált szabású angol 
és francia kosztümöket, séta-köpenyeket, estélyi ruhákat, szín­

házi blousokat, aljakat, pongyolákat stb.

Gyászrnhák 86 dra alatt készülnek a legmodernebb kivitelben.
A n. é. közönség b. pártfogását kéri kiváló tisztelettel:

GYERGYÁDESZ ISTVÁN BBBa
Szolnok, Mária-u. 2367. szám.
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Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos id. Imrik József könyvnyomdájában. Jászapátin.


